

狂飙10

全球探访 A组
世界杯32强

南非 有个“钻石”梦

足球
地理

钻石光彩夺目,闪亮无比。南非以钻石闻名,南非人为钻石骄傲。南非拥有世界上最大的钻石,金伯利的钻石洞更是著名的旅游胜地。

说起南非足球,就像是未经雕琢的钻石,没有大牌球星,没有光彩夺目,但作为东道主,所有南非球迷都

期待,南非能像雕琢过的钻石一样闪闪发光。

南非球迷在世界范围内都是狂热的,每场南非的比赛,球场都会爆满,南非球迷期待用他们的热情唤醒球员的斗志。

足球和钻石,都是南非人生活的一部分。

三个首都 独一无二

南非因地处非洲南部而得名,素有“彩虹之国”和“黄金宝石之国”美誉。南非是世界上唯一同时存在三个首都的国家,行政首都比勒陀利亚是南非中央政府所在地,人口150万;立法首都开普敦是南非国会所在地,是全国第二大

城市和重要港口,位于西南端,为重要的国际海运航道交会点,人口300万;司法首都布隆方丹为全国司法机构的所在地,人口46万。南非基础设施良好,资源丰富,是世界五大矿产国之一,经济开放程度较高。

南非其实很欧洲

这是我第一次前往南半球,心中难免有些忐忑。出发之前,在网上搜索了一些关于南非的资料,“平均17秒发生一起强奸案”是我找到的最骇人听闻的新闻标题。

经过13个小时的漫长飞行,我们乘坐的航班终于抵达了约翰内斯堡机场。揉着惺忪的睡眼,我拎着行李,慢慢地走下飞机。过边检时顺利得让人惊讶,边检官员是一个50多岁的妇女,她半睁着眼睛望了我一眼,就拿着图章在我的护照上猛盖,甚至都懒得问我的航班号。我一度怀疑,她是不是也和我一样,在漫长的飞行中消磨掉了大部分的体力。

很悠闲的人群

在出口处,我们一行三人很轻松地与我们约好的导游——陈女士接上了头。陈女士是哈尔滨人,在南非生活了12年,入了籍,有个老外男朋友,还有两个孩子。

坐着车,漫游在约翰内斯堡的街道上。望着窗外,我发现,这里与我在国内百度的非洲完全不一样:并不宽阔但安静整洁的街道,道路两旁绿树成荫,再向远处看,小山坡上是茂密的植被,山腰上坐落着小洋楼,这不是跟欧洲几乎完全一样吗?

来到市中心,更加证实了我的怀疑,房子不高,但却是清一色的欧式建筑,街边停放的汽车一辆接着一辆,不时有保时捷这样的名车开过,街上的行人神情悠闲,踱着步子不慌不忙地闲逛。

陈女士给我解答了疑问:南非是非洲最富庶的国家,国民生产总值超过了非洲总量的一半。

很和蔼的官员

虽然有导游带路,但身在异国他乡,不拜访一下政府部门,采访是很难顺利进行的。我们首先走访的是南非世界杯组委会。让人感到意外的是,组委会大楼虽然地处约翰内斯堡中心地带,但大门竟然开在一条偏僻的小巷内,让我们一顿好找。进入大门,安检非常严格,不仅要拿出身上的所有物品,带的包也要依次检查,甚至电脑也要登记,出门时,按照登记编号,才能将电脑带走。



热情的南非球迷将是世界杯赛场上的一道美丽的风景线

再加上南非以前就是荷兰和英国的殖民地,这里几乎与欧洲一脉相承。

当然,第二天,我就看到了另一番景象。在前往南非足协的途中,堵车了。这时,突然路旁的树林中钻出好几个黑人,他们拿着抹布,拎着水桶,在我们的车旁边开始跳舞。陈女士打开车

窗,给了他们几个硬币。这几位黑人笑嘻嘻地帮我们清洗干净了车窗玻璃,然后非常绅士地鞠了一个躬,又奔向了下一辆车。

陈女士说,这是在南非一种常见的乞讨方式。不过我不太赞同她的说法,这几位黑人老兄又跳舞又抹玻璃的,这点收入,绝对算得上劳动所得。

请我们给他5分钟的时间,为了这5分钟,他不停地向我们道歉。他离开后,他的助理又特地嘱咐我们,如果口渴,楼道拐角就有饮料,我们可以自取。

5分钟后,尼马坦达尼先生准时出现。他不仅接受了我们的专访,还亲自为我们接下来的采访拟定日程,并承诺给我们联系一些他熟识的球星。

走出世界杯组委会大门,我们松了一口气。

很糟糕的球队

“Bafana Bafana”是南非人给自己的国家队取的外号,沿用了好多年,但至今这个词组也没有中文翻译。无论黑人白人,无论官员球迷,在南非,他们总是喜欢这样称呼自己的球队。可惜的是,Bafana Bafana实力不济。在南非世界杯的主体育场足球城球场,我与一个建筑工人聊天,提到南非的出线前景,他说:“别提了,如果你们中国国家队与两个世界杯冠军球队和分到同一小组,你还期望他们出线吗?”把南非足球看成与中国足球处在同一水平,难怪南非人对Bafana Bafana没抱太大的希望。

不过也有例外。卢卡斯·拉德贝曾经是英超利兹联的队长,也是南非历史上最著名的球星之一。就是这样一位专业人士,他却对南非小组出线满怀信心,“就算是面对法国,我们也有获胜的希望。”贺诗



球星:皮纳尔

麦卡锡逐渐淡出南非国家队后,现效力于英超埃弗顿的皮纳尔一跃成为南非的头号球星。在谈到小组其他对手时,皮纳尔认为只有法国将成为南非小组出线的拦路虎。

墨西哥 大草帽舞起来



炎炎夏日,草帽是必不可少的遮阳工具。在美丽的墨西哥,头顶墨西哥大草帽是人们最钟爱的打扮之一,与巴西的桑巴、阿根廷的探戈一样,作为墨西哥国舞的草帽舞也闻名于世。

草帽象征热情,看墨西哥足球往往能让人血脉贲张。崇尚技术与激情的墨西哥在世界杯赛场上常有惊艳的演出,比如“花蝴蝶”坎波斯,他穿着五颜六色的衣服,使出花里胡哨的扑救动作,颇为过瘾;比如赫尔南德斯,他一头金色长发,风驰电掣般地奔跑……

像仙人掌一样顽强

除了草帽,仙人掌、辣椒和雄鹰也是墨西哥的标志。仙人掌是墨西哥的国花,象征着墨西哥民族及其顽强的斗争精神。墨西哥是辣椒的发源地,全球约一半辣椒都生长于墨西哥境内。雄鹰是墨西哥的国鸟,墨西哥的国徽图案为一只嘴里叼着蛇的雄鹰伫立在仙人掌上。

不吃饭也要去看球

墨西哥人民生活不容易,但幸运的是,他们懂得享受生活,享受足球。

墨西哥的可乐是9-10个比索,换算成人民币是将近6元钱。这只是一个缩影,不管是KFC还是麦当劳,墨西哥食物和其他消费均价都远远高于国内1.7到1.8倍。一顿简单的小店早餐需要花费大约70元人民币,但墨西哥人依然是络绎不绝。

据当地记者透露,墨西哥城的月收入是800美元,也就是5400元人民币左右,一般人想要存钱很难。不过大部分墨西哥人好像没有存钱这个概念,至于房子的事,对于年轻人来说,更是几乎不会去想,一般他们到30岁左右事业才会稳定,有了合适的经济收入之后才会考虑买房,此前都是靠租房度日。

“如果能够在墨西哥城找到一份记者工作,年轻人只要不乱花钱,买房并不是很困难的事情。”同行的电视台记者对我们说。

足球是墨西哥人民生活的一部分,每周能够去现场看球成为很多家庭的固定活动,一般来说,从市区打车到球场来回需要210元,球票是100元到300元不等,加上在球场的吃喝,再加上价值不菲的足球装备,看一场球平均一个人得花费400元人民币左右。记者问当地的朋友,这么贵,会有人去吗?“当然,看球的年轻人很多。他们宁可不吃,也会来。”当地人自豪地说。 浩阳



球星:马科斯

德国世界杯,种子队墨西哥在1/8决赛中败给了阿根廷的点球。就任墨西哥队长多年的马科斯此番再度带领球队出征,目标自然是超越上届。